

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, профессора, Копаевой Валентины Григорьевны на диссертационную работу Шокировой Мехринисо Махмадзокировны «Разработка методики комплексного поэтапного лечения задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни

Шокирова Мехринисо Махмадзокировна в 2004г. окончила ТГМУ «Таджикский Государственный Медицинский Университет» по специальности «Лечебное дело». С 2005 по 2008гг работала в Городской поликлинике №14 города Душанбе. С 2009 по 2011 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Офтальмология» в ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» имени акад. С.Н. Федорова» Минздрава России. С 2011 по 2012 гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности «Глазные болезни» на базе ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России в отделе офтальмоонкологии и радиологии. С 2013 по 2016 гг. в качестве соискателя выполняла научную работу на базе отдела терапевтической офтальмологии .

За время обучения в ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России Шокирова М.М. овладела основными навыками квалифицированной специализированной терапевтической и хирургической помощи пациентам с различной офтальмологической патологией, освоила принципы лечения пациентов с онкологическими заболеваниями глаза, изучила и проводила лечение воспалительных заболеваний глазной поверхности, изучила различные клинико-диагностические методы обследования пациентов с патологией глаза и придаточного аппарата глаза. В соответствии с планом научно-исследовательской работы отдела Шокировой М.М. были тщательно изучены литературные источники, касающиеся существующих клинических и

экспериментальных методов исследования а также, проанализированы и выявлены причины частых рецидивов демодекозных поражений глаз. Тщательное изучение вопроса определило возможность и перспективность разработки нового метода лечения задних блефаритов путем усовершенствования способа противопаразитарной терапии введением противопаразитарного препарата непосредственно в полость протоков мейбомиевых желез. Так определилась цель диссертационного исследования: разработка методики комплексного, ступенчатого, поэтапного лечения задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век, позволяющего существенно увеличить период ремиссии основного заболевания.

Шокирова М.М. проявила себя исключительно трудолюбивым, добросовестным и грамотным исследователем, владеющим глубокими знаниями научной литературы по специальности, способным четко определить и сформулировать цели и задачи во всех разделах представленной научной работы. Самостоятельно использовала необходимые современные клинические и экспериментальные методы исследования осмысленно анализировала полученные результаты. Шокировой М.М. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. Шокирова М.М. разработала новые научно обоснованные рекомендации по лечению задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век, которые представляется возможным широко использовать в клинической практике. Настоящая научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на следующих конференциях: научно-практическая конференция офтальмологов Южного Федерального округа «Инновационные технологии в офтальмологической практике регионов» (Астрахань, 2014); научно-

практическая конференция по офтальмохирургии с международным участием «Восток-Запад - 2014» (Уфа, 2014); Всероссийская научно-практические конференции с международным участием «Федоровские чтения» (Москва, 2013, 2014), научная конференция ФГАУ МНТК МГ им. С.Н.Федорова 30 сентября 2016 г.

По теме диссертации опубликовано 12 статей, из них 6 статей в журналах, рецензируемых ВАК РФ. Имеется 1 патент РФ на изобретение.

На основании вышеизложенного характеризую Шокирову М.М. как сложившегося клинициста и научного сотрудника, способного самостоятельно решать научные офтальмологические задачи. Считаю, что по объему и высокому уровню выполненных исследований Шокирова М.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

Копеева Валентина Григорьевна

Доктор медицинских наук, профессор

Должность: профессор Научно-образовательного Центра

ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза»

им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России,

Подпись профессора Копеевой В.Г. заверяю

Специалист по кадровой работе Сазонова Е.М.

